
昭通测距仪批发，昭通回弹仪批发，昭通垂准仪批发

产品名称 昭通测距仪批发，昭通回弹仪批发，昭通垂准仪
批发

公司名称 昭通思拓力测绘科技有限公司

价格 80.00/套

规格参数

公司地址 云南省昭通市昭阳区海楼路873号

联系电话  15752408055

产品详情

昭通市昭阳区海楼路873号,（思拓力测绘仪器商城）云南测绘仪器总代理，云南测量仪器总代理，昭通
测绘仪器总代理，昭通测量仪器总代理，昭通对讲机总代理，云南中纬总代理，云南南方总代理，云南
思拓力总代理，云南合众思壮总代理，云南中海达总代理，云南

科力达总代理，云南华测总代理，云南天宇总代理，云南UFO总代理，云南星瑞达总代理，云南三鼎总
代理，云南华测总代理

昭通经纬仪,昭通南方测绘仪器,昭通思拓力,昭通测量仪器维修,昭通仪器, 昭通莱卡，昭通天宝，昭通南方
测绘，昭通中纬，昭通天宇，昭通三鼎，昭通瑞得，昭通苏一光，昭通星瑞达，昭通大地，昭通望远镜
测距仪,昭通对讲机,昭通无人机

拓普康电子水准仪DL101C/102C采用相位法。标尺的条码象经望远镜、调焦镜、补偿器的光学零件和分
光镜后，分成两路，一路成象在CCD线阵上，用于进行光电转换，另一路成象在分划板上，供目视观测
。DL101标尺上部份条码的图案，其中有三种不同的码条。R表示参

考码，其中有三条2mm宽的黑色码条，每两条黑色码条之间是一条1mm宽的黄色码条。以中间的黑码条
的中心线为准，每隔30mm就有一组R码条重复出现。在每组R码条左边10mm处有一道黑色的B码条。在
每组参考码R的右边10mm处为一道黑色的A码条。读者不难发现，每组R

码条两边的A和B码条的宽窄不相同，实际上A和B码条的宽度是在0到10mm之间变化，这两种码包含了水
准测量时的高度信息。

仪器设计时有意安排了它们的宽度按正弦规律变化。其中A码条的周期为600mm，B码条的周期为570mm
。当然，R码条组两边的黄码条宽度也是按正弦规律变化的，这样在标尺长度方向上就形成了亮暗强度
按正弦规律周期变化的亮度波。条码的下面画出了波形。纵坐标表示



黑条码的宽度，横坐标市标尺的长度。实线为A码的亮度波，虚线为B码的亮度波。由于A和B两条码变化
的周期不同，也可以说A和B亮度波的波长不同，在标尺长度方向上的每一位置上两亮度波的相位差也不
同。这种相位差就好象传统水准标尺上的分划，它可由标出标尺

的长度。只要3能测出标尺底部某处的相位差，也就可由知道该处到标尺底部的高度，因为相位差可以作
到和标尺长度一一对应，即具有单值性。这就是适当选则两亮度波的波长，在DL101中A码的周期为600m
m，B码的周期为570mm，它们的小公倍数为11400mm，因此在3m长

的标尺上不会有相同的相位差。为了确保标尺底端面，或说相位差分划的端点相位差具有，A和B码的相
位在此错过了π/2。

DL-102C的标尺与DL-101C的略有区别，DL-102C的标尺为白底黑条码，A码的波长为330mm，小公倍数
为3300mm。A和B码在波长底部错开的相位差为π。DL101-C的标尺与DL-102C的标尺可由互换使用。

当望远镜照准标尺后，标尺上某一段的条码就成象在线阵CCD上，黄条码使CCD产生光电流，随条码宽
窄的改变，光电流强度也变化。将它进行模数转换(A/D)后，得到不同的灰度值。视距在Δ0.6m时标尺上
某小段成象到CCDA上经A/D转换后，得到的不同灰度值(纵坐标)，

横坐标是CCD上象素的序号，当灰度值逐一输出时，横轴就代表时间了。横坐标标记的数字判断，仪器
采用了512个象素的线阵CCD。视距和视线高的信息的测量信号。

如何从上述测量信号中求出A和B两亮度波的相位差呢?下文用测量人员容易理解的方式来说明。设想纵坐
标的灰度值就是表示亮度大小的十进位数字，而且横坐标尺寸已放大到和标尺尺寸一致。用一波长为600
mm的正弦曲线中的离散灰度值曲线拟合，就可由得到A波的大振

幅和初相位。再用波长为570mm的正弦曲线，就可由得到B波的大振幅和初相位。人们对大振幅不太感兴
趣，因为随着标尺上的照度不同，大振幅在不同次数的测量中也不同，对求视线高无关紧要。求出的A
和B两亮度波的初相位之差就是高度数据。不过这是与CCD上

象素对应的位置到标尺底端面的高度。人们不难把它换算成CCD中点象素上的相位差，这就好象是中丝
读数。

像上述那样人工处理测量信号是很麻烦的，而且很费时间。在DL系列中则采用快速傅里叶变换(FFT)计
算方法将测量信号在信号分析器中分解成三个频率分量。由A和B两信号的相位求相位差，即得到视线高
读数。这只是初读数。因为视距不同时，标尺上的波长与测量信号

波长的比例不同。虽然在同一视距上A和B的波长相同，可由求出相位差，或说视线高，但是可以想象其
精度并不高。

R码是为了提高读数精度和求视距二安排的。设两组R码的间距为P(=30mm)，它在CCD行阵上成象所占
的象素个数为Z,象素宽为D(=25μm)，则P在CCD行阵上的成象长度为:

L=Z*b (3-1)

Z可由一信号分析中得出，b是CCD光敏窗口的宽度，因此l和P都为已知数据。根据几何光学成象原理，
可以象传统仪器用视距丝测量距离的视距测量原理一样求出视距:

D=P/l*f (3-2)



式中f是望远镜物镜的焦距。同时还可以求出物象比

A=P/l (3-3)

于是将测量信号放大到与标尺上的一样时，再进行相位测量，就可以精确得出相位差，即视线高。

电子水准仪的三种测量原理各有奥妙，三类仪器都经受了各种检验和实际测量的考验，能胜任精密水准
测量作业。拓普康公司在原理上能独树一帜，说明该公司具有雄厚的技术实力，市的值得信赖的公司。
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